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kiadóhivatal
Negyenyedi Könyv- 

nyomda r.-t.

A kiadóhivatal meg­
bízottja : Földes Ede

könyvkereskedő.
%yes szamok kan- 
hatok Földes Ede, 
S'!!“ er J. József
es G r ü n f e 1 d Dá­
vid kereskedéseiben.

Kéziratok nem adatnak mi a.

reggel.

Csak tárgyilagosan.
(Ili) „Ma 33 észténdei szabad fejlődés 

altul megeiősödött rendszeres államot alko- 
tunlu amelynek minden szerve az alkot­
mányos kormányzásra van berendezve. Ma 
fele vagyunk (örvényekkel, intézményekkel 
s a modern állam kereteit odaillő ember­
anyaggal is ki tudtuk (ölteni. Ma az állami 
és il magánélet, minden megnyilatkozása 
(öivény esen szabályozva és rendezve van; 
egy óriási szervezetünk van, melynek min­
den részecskéje a közigazgatástól az igaz­
ságszolgáltatásig ki van dolgozva s egyik 
szerv úgy együtt működik a másikkal, mint 
egy óriási óramű kerekei. Ma már Magyar- 
oiszág magától adminisztrálódik s mindenütt 
magyar intézmény és magyar ember végzi 
ezt a munkát, amit felülről vezetni nem 

keil s felülről megbontani többé nem is 
lehet,“

1 isztelt olvasóink ! mindezt egyik fő-fő koaii- 
cziós W' mondja egyik legközelebbi száma 
vezérczikkébeu annak bizonyításául, hogy 
nálunk hiába való lenne az abszolutizmussal 
kiséilétezni. Ellenfelünk bizonysága a mi 
igazságunk egyik legfőbb erőssége.

De tovább megyünk. Ugyancsak egy koali- 
czios lapban nagyon helyes, mert történel­
mileg is a mostani tényeknek is igaz bizo­
nyítást, olvashatunk arra nézve, hogy a 
hadseregben miért nem lehet ezután meg­
tartani a német vezényleti és szolgálati 
nyelvet. Ez a kissé eldugott helyen levő 
czikk töhh és alaposabb figyelmet érdemel, 
midőn azt igazolja, hogy a 18. században 
ős a 19. század első felében a monarchia 
haderejének németsége a német elem tul- 
nyomóságán nyugodott, illetőleg ennek foly­
tán jött létre, mert ez időben a Habsburg- 
uralom mai területén, különösen Magyar- 
országban óriási mérvű német bevándorlás 
folytán a magyarság a lakosságnak alig egy 
negyedét tette és úgy viszonyult a német­
ség számához, mint 1 a 3-hoz. De külön­
ben is akkor a véd kötelezettség nem lévén 
általános, mint most, a haderő összetételé­
ben nem jutottak oly élesen és számuk- 
nnk megfelelően a különböző népfajok; a 
katonai szolgálat ideje pedig a mainál 3-4- 
szer annyi lévén, a német nyelv elsajátítása 
nem volt lehetetlen. Ehhez járult, hogy a 
tiszti és altiszti kar m'ajnem kizárólag néme­
tekből, illetőleg elnémetesedett egyénekből 
állott. A németnyelv tehát nemcsak papiro­
son létezett, de valójában is a haderő nyelve 
volt. Azóta azonban nagyot változott a vi­
lág. Behozták az általános védkötelezel,t- 
séget. A németség fogy. A németül tudók 
száma az egész haderő legénységeben nem 
haladja meg a 30%-ot, s u nem német 
ezredek a haderő 76%-át teszik. És a vi­
szony még kedvezőtlenebb a haderő német­
ségére uezve Magyarországon, ahol a beso­

rozottaknak csupán ll0/0-a német és csak 
beszél németül, ellenben a legény­

ség 55%-a magyar anyanyelvű es 70% a 
lúd magyarul. így tehát már elérkezett az 
idő afölött dönteni, hogy vájjon helyes-e 
továbbra is elnézni, hogy a közös hadsereg 
a német nyelv uralmának egyre vékonyodó 
leple alatt nyelvi szempontból tizenegy 
féle nyelvű eziedelue töredezve nyelvi­
leg szétztilljön, avagy két nagy egy­
séges e g é s z sz é: magyarrá és né­
metté tömörüljön!

Ezt a két momentumot csak azért hozzuk 
föl, hogy egyrészt reá utaljunk, amit elfo­
gulatlan hazafi nem is tagadhat, hogy a 
lefolyt 38 esztendő alatti Deák-párti, illető- 
leg szabadelvüpárti kormányok mégis csak 
tetiek annyit a magyar nemzet megerősíté­
sen', hogy az abszolutizmus reme, amit kü­
lönben nem mi festettünk a falra, hanem a 
koalicziós lapok, valóvá nem válhat, hacsak 
a legvadabb anarkiát mi magunk nem 
idézzük elő. Másrészt pedigr, *■ magyar nem­
zeti erő elienálhatlan, mert 'természetes 
fejlődésénél fogva, hacsak ezt a fejlődést 
szintén mi magunk meg nem hiúsítjuk az 
állami és a társadalmi közélet megzavará­
sával, el kell következni és be fog követ­
kezni mihamarább a maga természetes, 
f e 11 a i tóz tat ha tla n itatásánál fogva az az idő, 
midőn éppé n a It a d e r ő h a r c z ké­
pes s ó g ó n e k érdekébe n a vezény­
leti és szolgálati nyelv a magyarhoni ezre­
sekben csak is a magyar lehet, es csak a 
magyar lesz. És ez az idő annál ha maróbb 
bekövetkezik, mennél inkább terjed az állami 
népoktatás, mennél hazafiasabb és magya- 
1 11 öb érzelmű lesz a társadalom s mennél 
bensőbbé, harmonikusabb lesz az alkotmá­
nyos élet hatása folytán Magyarország né­
pet között az összetartás, az együttélés 
nyomán kifejlődő bizalom és a közhaza 
szeletete. Nem kell ehhez semmiféle erőlte­
tés, erőszakoskodás; a haladásnak az az 
eredménye, melyet nehéz viszonyok között, 
sokszor ellenséges hatások daczára, a mi 
államunk 38 év alatt minden téren felmu­
tathat, bizonyítja a mi felfogásunk helyes­

ségét, mely abban áll, hogy lankadatlan, 
buzgó munkával, erőnk fejlesztésével, vesz­
teségek nélkül elérhetjük békében rövid 
idő alatt azt, amit most oly sokan csak 
harczczal, nem törődve a hátrányos zűrza­
varral s a tömérdek kárral, akarnak ki­
vívni a „nemzet neveken!“ Ha egy kissé 
tárgyilagosakban vizsgálódunk, még a koali­
cziós lapok világánál is megláthatjuk az 
igazságot; de ha megláttuk és megismertük, 
akkor az a hazafias kötelességünk, hogy 
hirdessük és kövessük is.

SZEMLE.
Az országos szabadelviipárt f. hó 9-én 

népes értekezletet tartott, melybe., Tisza Ist­
ván gr indítványára határozattá lett. ho-y _ 
a mennyiben a Ház ülései eluapoltatnának — 
a 8 * *b a (I e 1 v ü p á r t tiltakozik a 
kormány alkotmányellenes el­
járása ellen. A párt azért fejezte ki 
ezen formában az elnapolás ellen való tilta­
kozást, mert a királyi kézirat felolvasása után 
vitának times helyes Így a párt esetleg nem 
lehetne abban a helyzetben, hogy állásfogla­
lását a parlamentben is kifejezésre juttassa.

Az országgyűlés elnapolása. Októ­
ber 10-dikén a képviselőhöz ülései ismét 
eluupoltattak; ezúttal decz. 19-ig. ,\z e]ua_ 
polásra vonatkozó királyi kéziratot az eddigi 
szokástól eltérőleg Kazár Adolf udvari 
küldött adta át a Iiáz elnökének; a kézirat 
íl HiValalos Közlöny aznapi számában is 
megjelent. A Ház gr. Andrássy Gyula rész­
letesen megokolt indítványára egyhangú 
határozattal tiltakozását fejezte ki az ex- 
lexben való elnapolás ellen. A határozat 
erre vonatitozó része a következőleg hang­
zik: „A képviselőhöz kimondja, bouv tilt« 
kozik az 1848. III. t.-czikkbe,/ megszabod 
és azóta folyton gyakorlatban volt parla­
menti kormányformával meg nem egyező 
mostani kormányzat, ellen s hogy nirvánák­
kor, a mikor fajú szívvel tudomásul veszi 
ő felségének legmagasabb elnapoló leiratát 
és ennek kihirdetés végett a főrendiházhoz 
való átküldését, elhatározza, ünnepélyesen 
óvást emel az országgyűlésnek költségvetés 
megállapítása előtt történő elnapolása ellen, 
mint ami a parlament befolyását a kor­
mányzatra teljesen kizárja és még a kor­
mány által is kötelezőnek elismert jogi 
felelősség gyakorlati alkalmazását s a már 
előterjesztett indítvány tárgyalását és elfo­
gadását lehetetlenné teszi.“

Egyesült ellenzéki gyűlés Maros- 
újváron. A marosujvtiri választó-kerület 
egyesült, ellenzéke f. hó 8-án, a választó 
polgárok nagy számának jelenlétében ala­
kuló gjülést tartott, Gáspár János nyug. 
vm. főjegyző elnöklete alatt, melyen a nagyi 
enyedi függetlenségi kör küldöttsége is 
részt vett.

A nagyenyedi függetlenségi és
48-as kör folyó október hő 15-dikón 
(vasárnap) délután 3 órakor a városháza 
nagytermében, esetleg a sétatéri fedett 
helyiségben, rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre az összes tagokat meghívja s a párt­
hoz nem tartozó igaz magyar honpolgárokat, 
jó hazafiakat is szívesen látja a Kör választ- 
mánya. Fő tárgy: Tanácskozás és hatá­
rozat abban, hogy mi módon egyesítsük, 
érvényesítsük erőnket az alkotmáuyvédők 
támogatására, a megtámadott nemzeti jogok 
megmentésére.
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A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

A közigazgatási bizottság f. hó 11-én 
Zeyk Dániel főispán-elnöklete alatt tar­
totta gyűlését, melyen a választott tagok 
közül jelen voltak Csató János, Gáspár Já­
nos, dr. Mayer Ödön, Márk Izidor, Török 
Bertalan. A tisztviselők között örömmel 
üdvözöltük Szász József alispánt is, ki 
hosszabb budapesti gyógykezelés után elő­
ször jelenhetett, meg.

Az alispáni jelentés szerint — melyet 
br. llánffy főjegyző terjesztett elő — 
a megyei pótadó és útadó befizetése ered­
ményesen foly.

A Tonia—Topánfalvi helyi érdekű vasút 
közigazg. bejárásánál Incze Antal verespa­
taki főszolgabíró képviselte vármegyénket. 
Közigazgatási ügymenet rendes. C i r n e r 
Ákos, dr. Inczédi J. Ödön m. jegyzők 
gyógy költség, mezőrendőri és nősülési en­
gedély iránti ügyeket adtak elő. Tóth 
Miklós vm. árvaszéki elnök jelentése szerint 
az ügymenet rendes. Róka József p. ü. 
igazgató jelenti, hogy szeptember hóban 
befolyt: egyenes adóban 30.395 kor. 
84 till., összes befizetés 371.496 kor. 93 
till., hátralék 3 millió 494.967 kor. 32 fill., 
hadmentességi díjban: 130 kor., hátralék 
244.260 kor., 83 füll. Ezenkívül előadott 
még 23 részint felebbezési, részint adótör­
lési ügyet. Albert Iván főmérnök tudatja, 
hogy az állami és megyi utak jó karban 
vannak. Az abrudbányai út nagyhegyi sza- 
kasszának áthelyezése befejezéshez közele­
dik. A Búcsúm—Pojeni 7 km. hosszú uj 
műút be vau fejezve, valamint a Mogos— 
miklestyi leereszkedő 4 km. hosszú föld­
munkája és műtárgyai. Be lett végezve a 
Ladamos—alamuri es C: icsóholdvilág— 
Sorostélyi útrész Épült 60 darabot megha­
ladó uj beton műtárgy. Nehéz János kir. 
tanfelügyelő szeptemberben több iskolaláto­
gatást tett. Az ózdi áll. el. iskolához Török 
István tanítóvá, Parti Maliid tanítónővé 
neveztetett ki s a tanítás az iskolaépület 
befejezésé után, nov. 1-én kezdődik. A 
botesi aranybánya kezelősége elemi iskolát 
állított; tanítónő Sallak Róza lett. Székely 
Béla uagyeuyedi igazgató tanító meghalván, 
helyette Vájná Janka tanítónő vezeti az 
ügyeket. Dr. Újvár ossy Miklós kir. 
főügyész jelenti, hogy a fogházak ügye 
rendes, Dr. D o b o z y Vilmos főorvos 
egészségügyi jelentése szerint szeptember­
ben a hevenyfertőző betegségek szaporodtak. 
Született 448 gyermek, - meghalt 171 egyén. 
Roncsoló toroklob 12 esetben fordult elő,
3 halálos; vörheuy 7, kanyaró 32, hasihagy- 
máz 24 esetben fordult elő. Maroscsucsra 
dr. Losouczi Sándor, Szentbenedekre Hart 
Árpád szigorló orvos választatott meg or­
vosul. A megyei kórházban kezeltetett 125 
beteg, meghalt 8, ápolás alatt maradt 64.
T örök György állami állatorvos jelenti, 
hogy az állategészségügy kedvezőbb volt. 
M.-Beczében a száj- és körömfájás lépett 
fel. Sertésvész 8, sertésorbáncz 2 község­

ben vau.

A nagyenyedi tisztviselők 
fizetést pótló intézményei.

A tisztviselők fizetése, legyen államiak, 
megyeiek, városiak vagy magán intézeteknél 
alkalmazottak, a nagyobb termelési költsé­
gek által fokozott és az utóbbi évek mos­
toha gazdasági viszonyai folytán aráuytala-

Ktteérdek

nul emelkedett árak mellett, a megélhetésre 
manapság csak szűkösen elég. Minden él­
vezetet meg kell úgy szólván maguktól 
hogy vonjanak, hogy állásuknak megfelelően 
élhessenek és gyermekeiket megfelelően 
neveltethessék.

Az 1893. évi IV. t.-cz. a helyzetet nem 
javította észrevehető módon, hanem csak a 
fizetéseket arányosabbá tette és a képesí­
tésnek megfelelőbben állapította meg. Ezt 
igazolta jizon körülmény, hogy alig lépett 
ezen törvény életbe, már is nyomában járt 
azon kívánság, hogy a fizetés fel is emel­
tessék.

A tisztviselők ezen jogos követelését ál­
talában méltányosnak találta mindenki, s 
rokonszenvezett ezen törvényjavaslattal, mely 
a fizetés rendezést a kívánalmakat már meg­
közelítőleg czélozta megoldani. A fizetés 
rendezés azonban életbe még nem lépett, 
a midőn az állami tisztviselők nyomában a 
vármegyeien is igyekeztek jogos követelé­
seiket e téren érvényesíteni.

A kormánykörök egyenlő mértékkel akar­
tak mindnyájuknak mérni és ismerve a tiszt­
viselőknek nyomorúságokban és nélkülözé­
sek között is kifejlett önzetlen kartársi 
szeretetét, a rendelkezésre álló anyagi esz­
közöket közöttük megosztották. Ezen elha­
tározásnak eredménye lett az 1904. évi 
I. t. ez., melylyel az állami tiszviselök sze­
mélyes pótlékban részesülnek.

A vármegyei tisztviselők fizetése pedig 
az 1904. évi X. t.-czikkel ugyanazon mérv­
ben végleg rendeztetett, a mennyiben nem 
csak megfelelő pótlékban részesülnek, hanem 
biztosítottak számukra azok a fokozatok és 
fizetési osztályok, melyeket esetleg az állami 
tisztviselők fizetésük végleges rendezésekor 
el fognak érni.

Az állami és vármegyei tisztviselők — habár 
csak ideiglenes — fizetésrendezése szük- 
ségszerüleg maga után vonta, hogy az ala­
pítványok hatóságok és községek által fenn­
tartott és magán intézetek tisztviselői és 
alkalmazottai javadalmazásuk felemelésére 
törekedtek és ezt kevés kivétellel el is érték.

A sok szép remény azonban, melyet ezen 
fizetések rendezéséhez fűztünk, nem telje­
sedett be, egyrészt azért, mert a fizetés 
nem a megfelelőbb alapon és mértékben 
állapíttatott meg, másrészt a folyton növe­
kedő szükségletek a csekély különbözeteket 
csaknem észrevétlenül nyelték el, végül a 
regi még csekélyebb fizetés mellett a tiszt­
viselők — sajnos, minden tilalom ellenére 
is — annyira el voltak adósodva, hogy 
70%-án a fizetésjavitás észrevehetőén nem 
segített, hanem legfeljebb hitelezőiket jut­
tatta és juttatja gyorsabban követelésükhöz.

Ezen szomorú állapot érlelte meg mind- 
uyájuukban es irányadó körökben is azt 
a nézetet, hogy a fizetés felemeléssel min­
den tekintetben a havi javadalmazásból élő 
tisztviselőkön és alkalmazattakou segítve 
nincsen, mert annak jótékony eredményeit 
napjainkban csak kevesen élvezhetik, hanem 
okvetlenül gondoskodni kell arról, hogy 
társadalmi utón igyekezzenek megélhetésü­
ket könnyebbé tenni és adósságukat kon­
vertálni.

A tisztviselő körök mindenfelé külön­
böző czólokra szövetkeztek, mert megértet­
ték volt, hogy a szükség mellett a segítés 
módja is önmagukhoz van legközelebb. Mi 
magunk ismerjük ugyanis a helyi viszonyo-
kát és igya legkönnyebben gondoskodhatunk
aról, hogy azokon javítsunk és az előnyö­
ket magunk részére értékesítsük.

»Az Állami Tisztviselők Nagyenyedi Köre"

is kivette a munkából a maga részét, a 
mennyiben első sorban az elviselhetetlen 
lakbérek felemelése iránt kérelmezett és 
ebben a munkájában igen előzékenyen tá­
mogatta, sőt annak egyik legfontosabb részét 
elvégezte Róka József p. ti tanácsos, p. ü. 
igazgató.

A segélyakcziónak egy másik alakja a 
napokban lesz látható azon előnyösebb for­
galommal, a melyet a most megnyílt „Nagy­
enyedi fogyasztási és értékesítő szövet­
kezet“ lesz hivatva lebonyolítani. Egyet­
értésünknek ezen ifjú sarját nem tudom 
eléggé melegen ajánlani, hogy azt minél 
szélesebb körben ismertetni és támogatni 
szíveskedjenek, mert igazi értékes előnyeit 
csak akkor fogják élvezhetni.

Ezek mellett igazán eltörpülnek azok a 
kicsinyes felfogás diktálta vélemények, a 
melyek előre és nem minden ezélzás nélkül 
a halál hírét jósolják az annyi gonddal és 
körültekintéssel megteremtett vállalkozásnak. 
Az összetartás, a mely eddig elég erős volt 
arra, hogy ezen intézményt létesíthettük, 
csak szorosabbra fog fűződni ezután, a mi­
dőn már a látható eredmények is közre fog­
nak működni annak fentartásában.

A milyen hatás a tisztviselők fizetésének 
— bár ideiglenes — rendezése után álta­
lában volt észlelhető, ugyanazt lehetett itten 
a fogyasztási és értékesítő szövetkezet lé­
tesítése körül is tapasztalni. Nevezetesen, 
hogy a tisztviselők egyrésze anyagi gondjai 
miatt egyelőre a belépéstől tartózkodik és 
bármennyire rokonszenvez is az eszmével, 
anyagi erőinek hiányában, jótéteményeiből 
nem élvezhet.

Az állami tisztviselők „Nagyenyedi Köré“- 
uek tehát az alapszabályaiban körülírt czél- 
jáuál fogva is kötelessége az utat és módot 
keresni, hogy a tisztviselőkön az által is segít­
sen, hogy lehetővé tegye, hogy a részükre és 
az önerejükből létrejött fogyasztási szö­
vetkezetbe mindnyájan beléphessenek és a 
pontos fizetés, mely mint mondják nem 
erényünk, takarékossági eredményeit élvez­
hessük.

A czél elérése érdekében részemről fel­
említem, hogy a legkönnyebben létesíthető 
volna egy kölcsönös segélyegylet 20 koro­
nás üzletrészszel, melybe azt hiszem, hogy 
mindenki belép, aki a tisztviselők boldogu­
lását őszintén óhajtja és nem fognak el­
maradni azok sem, akik eddig annyi hasznot 
élveztek tőlük.

A létesítés megkönnyítése érdekében kí­
vánatos, hogy a kör választmánya 
ezen kérdést sürgősen tárgyalja 
és gondoskodjék a részletek kidolgozásáról.
A tagok pedig, hogy a befizetések nehe­
zükre ne essenek, már a jövő hónaptól 
kezdve havi 2—5 korona letéteményezése 
mellett szerezhetnék meg az üzletrészeket. 
Ilyen módon, mire az alapszabályok elké­
szülnek, akkorra a forgó tőkének egyrésze 
is összegyűlt és működését azonnal meg is 
(ezdheti a segélyegylet.

A „Fogyasztási és értéket itő szövetkezet“ 
tehát csak az első intézménye azon egyik 
társadalmi működésnek, melylyel a tiszt- 
veselőköu segíteni lehet, ezzel karöltve is 
sokkal eredményesebben működhetik a Köl­
csönös Segélyegylet, mely esetleges tőke 
fölöslegéből a fogyasztási szövetkezet hitel­
szükségletét is alacsony kamatláb mellett 
fedezhetné.

Biztosítottak bennünket a jóakaratról kö­
zelről és távolról már elégszer, itt az alka­
lom, hogy támogatásokkal erősítsék a tiszt­
viselők anyagi helyzetének javítására törekvő
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Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetei, 
valamint a Kölcsönös Segélyegyletet. Az ál­
talunk évek hosszú során fizetett busás 
kamatunk csuk kisrészét kérjük és e'rvel 
egyesült erővel a társadalom minden osz­
tályának önzetlen pártfogása mellett, hely­
zetünkön nagyon is javítani lehetne.

Nincs kellemetlenebb a tisztviselőre nézve 
mmt azon apró-cseprő adósság, melyről 
sem kötelezvényt sem váltót nem állított 
ki, tehát kamatlábát sem ismeri, s bár 
folyton törlesztget, azért mégis adós.

Első sorban tehát tisztviselő társaimat 
kérem, hogy szívleljék meg soraimat, mert 
segíteni valakin csak úgy lehet, ha azt 
maga is őszintén és erősen akarja. Ne az 
állás, ne a rang legyen előttünk a feltétlen 
tekintély, hanem azok bírják leginkább 
bizalmunkat, a kik bajainkat megértik és 
annak javítására önzetlenül és teljes ere­
jükből törekednek is. Nem csak ész, de 
még több szív kell ahhoz, hogy egymás ha­
ját átérezni tudjuk és a segítésnek oly mód­
ját alkalmazzuk, a mely nem csak megfelelő, 
de semmi tekintetben sem lealázó, hanem’ 
az illetők önérzetét a társulás révén meg­
emelni is vau hivatva. A jellem a mi leg­
nagyobb kincsünk.

A fent ismertetett intézmények utján való 
segiíés nem csak megengedett és örvende­
tes formái a társadalmi működéseknek, 
Imiiéin a tisztviselők önbizalmát emelő vál­
lalkozások, mert azokon saját jogán vesz 
részt és élvezheti eredményeit.

Mutassuk meg tehát, hogy ismerjük ba­
jainkat, azokat nem nézzük tétlenül, hanem 
komolyan keressük az utat és módot arra, 
hogy azokat elhárítsuk és azon intézménye­
ket, melyek bennünket ebben segítenek fél­
tékenyen őrizzük, mint olyan alkotásokat, mely 
kölcsönös egyetértésünk szép 
eredményeként létesültek.

Nagyenyed, 1905. október 9-én.
Hollós István,
P- ü. segédtitkár

K ö t é r d e k.

épen itt folyt a legtöbb vér hazánk szabad­
ságáért, itt hol a Maros vize folyik csende­
sen. A megnyitó beszéd után Káló zenekara 
kuruc/ nótákat játszott a tőle megszokott 
ügyességgel. Ezután Sebest y é n Ferei.cz 
ev. ref. lelkész tartotta meg ünnepi beszé­
dét. A tartalmas és lelkes beszéd mely lia-
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fást tett a hallgatóságra. A beszéd után

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Szász József, Alsó-Fehér vármegye 

alispánja, kinek egészségi állopotát a le­
folyt hónapban általános és rokonszenves 
éideklődés kisérte, f. hó 9-dikén jó egész­
ségben Nagyenyedre érkezett és hivatalát 
elfoglalta. A köztiszteletben álló alispánt 
egészségének helyreállta és hazaérkezése 
alkalmával örömmel üdvözöljük.

,A .v“‘ feSyelmi választmány 
kiegészítése. A Beinbold Olivér volt pénz- 
Ugyigiizgató nyugdíjaztatása folytán meg­
ürült fegyelmi választmány rendes tagjává 
1905. évre Bóka József p. u. igazgató vá- 
Jász látott meg.

~ Okt. 6. Tövisen. A kegyeletes ün­
nep a szálloda nagytermében nagyközönség 
előtt igen szép sikerrel folyt le. Káló Géza 
zenekara Rákóczi kesergője után J o ó Gá­
bor elnöki megnyitó beszéde következett, 
nielyhen hangsúlyozta, hogy e helyen kell 
különösen ünnepelnünk, mert 48-hun talán

B o d o í Ákos niáv. hivatalnok szavalta 
Ábrányi „Tizenhárom“ ez. költeményét sok 
érzéssel. Az ünnepélyt Káló zenekara zárta 
be a „Bákóczi kesergőjével.“ Ünnepély után 
társas vacsora volt, melyen reszt vettek 
Na gye nye diói a függetlenségi kör kiküldöt­
tei is: Fogarasi, Zajzon tanárok és Asz­
talos üg) vul. Az első poliarköszöntőt Joö 
Gaboi a lend, hizotts. elnöke mondotta 
lov.s polgárságára. Azután Fogarasi tanár 
beszéit nagy hatással éltetve a füg-etleu- 
«égi eszmék diadalát. Utána Zajzon°Jduos 
a nuket köszöntötte fel. Asztalos ügyvéd 
Tövis es Nagyenyed polgársága közötti jó 
viszonyról és testvéries érzelmeiről beszelt. 
A társaság 1 órakor oszlott szét.

— A polgári iskolai tanárok ma­
rosaiéiul köre í. hu 7-éu városunkban tar­
totta évi közgyűlését a polgári leányiskola 
tornatermében. A látogatott gyűlésén vár­
megyénk főispánja es a város előkelő köré­
ből sok lanügy barát volt jelen. A közgyű­
lésen két igen szebeu megírt dolgozatot 
olvastak fel és egy tanulságos discertatio 
font ie, utóbbi a rajztaiiilasrul. A gyűlés 
többi részét egy pompás villásreggeli, a 
számadások és költségvetés, továbbá a tiszt- 
újítás foglalta le. Gyűlés után a Két liaty- 
tyuban 50 terítékes igen kedélyes bankét 
volt. A gyűlés idegen tagjai délután a 
város nevezetességeit néztek meg, este pe­
dig az egész vendégsereg teaestólyre gyűlt 
össze. A házigazda a polgári-iskola tantes­
tülete volt s a fényes estély egyedül a tan­
testületet dicséri. Az idegenek nagyobbrészt 
az estéli vonalokkal távoztak.

— Színház. Szombaton a Solymosi 
Árendás zsidaját csak kis közönség nézte, mert 
esett az eső, s a vasárnapi utolsó bucsuzásánál 
(Lumpácziusz) — mert nem esett az eső 
— még kevesebben voltak. Solymosiuak ez 
volt a jutalomjátéka is, s mielőtt a füg­
göny örökre legördült volna, bucsuzását 
meginthette az üres padoknak. Vasárnap 
délután A falu rosszát, hétfőn az Em- 
bei tragédiáját adták kevés közön­
ség előtt. Kedden u Drótos tót czimü 
hires operett került színre Miklósy Gábor 
és Erdélyi Kornélia jutalmául. Az előadás 
jo volt. A jutalmazandok teltebb házat is 
megérdemeltek volna.

Öngyilkosság. T ó t h Móricz, a nagy- 
enyedi kir. járásbíróság jegyzője, f. hó 7-én 
az esti órákban a sétatéri diákemlék mellett 
tőbe lőtte magát s azonnal meghalt. Hogy 
mi indította a szerencsétlen fiatal embert 
végzetes tettének elkövetésére : arról bizo­
nyosat tudni nem lehet. Levelet nem ha­
gyott hátra. Temetése f. hó 9-dikén d. u. 
volt nagy részvét mellett.

A „Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő' Szövetkezet“ tagjainak tu­
domására hozza, hogy Várszeg-utcza ti. sz, a. 
üzletét a mai napon megy nyitotta. Tisz­

telettel kén tehát a tagokat, hogy a bevá­
sárlási könyvecskéket elismervény ellenében 
ugyanott vegyék át, mivel a kézbesítés 
csak később történhet meg. A kiszolgálás 
m eg k öli nyitásé czéljából kívánatos, hogy 
a bevásárlások lehetőleg egy hóra a d, u. 
órákban eszközöltessenek.

— Jókai-ezobor. Koszorús költőnk em­
lékének megörökítéséhez az alsófehórvár- 
megyel magyar tanítói kar már a tavasz- 
SZiU tD'bjtust indított s akkor a Jókai-szo- 
borra 138 kor. gyűlt egybe, mely összeget 
tel küldöttük a szobor-alapot kezelő „Magyar 
általános takarékpénztár“-nak Budapestre. 
Most újabban ugyan ezen czélra gyűjtött • 
Barcsay Gabriella balázsfalvi áll. tanítónő 
14 kor. 40 till., Buksáué-Szupkay Irén gyula­
fehérvári áll. tanítónő 4 kor., Szilágyi Etelka 
nagyenyedi all. tanítónő 6 kor., Sáliak Lilla 
nagyenyedi áll. tanítónő 21 kor. 27 fill,, 
Kun Janka zalatnai áll. tanítónő 20 kor.’ 
Biró Mariska zalatnai áll. óvónő 1 kor. és’ 
Bakó írnia vízaknai áll. óvónő 36 koronát 
összesen 102 kor. 27 fillért. Ezen összeghez 
hozzájárultak: Barcsay József, Folyovich Mik­
lós, Barcsay Ákos 2-2 kor., Markó Imre 1 
kor., Markó Etelka 1 kor., Markó Juliska 40 
tiii., Baicsay János 2 kor., Barcsay Jánosnó 1 
kor., Barcsay Janka 1 kor., Barcsay Böske 
1 kor., Barcsay Gabriella 1 kor., Buksa László 
40 till., Komán Virginia 30 fill., Molnár János 
40 tilL- Boév Fraucziska 20 fill., Moksay 
Anua 30 fill., Leopold Etti I kor., Krajuik 
Viktoria 40 füll., Buksáué-Szupkay Irén 1 
kor., Király Ferenczué 50 fill., Kiss Jenő 
1 kui" Biuztritsáiiy lluska 1 kor., Zink Jenő 
1 kul'1 BfWner Kegina 50 fill., Folyovich 
Bozsika 1 kor., Miskolczy Árnál 1 kor., 
Sallak Árpád 27 till., Sallak Andorka 50 fili. 
Sullak Búza 1 kor., Lukács János 1 kor. 
Belle László 1 kor., Steinberger Mayer 2 
kor., Gaál Laczi és Babi 1 kor., Virágháti 
Jenó 2 kor., Bugyi Ferenc/ 1 kor., Bútor 
József 1 kor., Bencze Géza 1 kor., Cseh 
Anna 1 kor., br. Báuffy Marianne 1 kor., 
Cseh Károly 1 kor., Kutossy István 1 kor, 
Somogyi József 1 kor., Pap Jenő 1 kor, 
iolli Béla 1 kor, Lőrinc/ József 1 kor, 
üzv. Herepei Árpádné 50 fill. özv. Paál 
berenezué 1 kor. Kun Janka 2 kor, dr 
Szoutug Adolf, Kurovszky Zsiginond, dr.
Horváth, Boll András, N. N, Fodor 2_2
kor, Kenessey 3 kor, Bäümel Fanny, Ke- 
vesztes, Kodru Mária, Biró Mariska, 1—1 
kor, Köder Ottó 25 kor, dr, Ujláky 10 
kői, K. L. 1 korona. Kir. laofelügyelőség.

— Rabló női ruhában. Gyorgyevics Izi­
dor romáupetri gazdag kereskedő ellen vak­
merő rablótámadást követett el négy romáu­
petri oláh földmives: Gedja Demeter Zsi-

A nagyérdemű közöm 
séget tisztelettel kéri TANGKIjJ

váu Péter, Dema János és Mitár Péter. 
Este 7—8 óra tájba Gyorgyevics feleségé­
vel beszélgetett az üzletben, a mikor Zsiván 
Péter női ruhába öltözködve beállított az 
üzletbe s alig, hogy Gyorgyevics megkérdezte 
tőle, hogy mit kíván, kést rántott és Győr- 
gyevicsre vetette magát. — Nyomban azu- 
tau berohant Gedja Demeter és Dema János, 
mig Mitár Péter őrt állani künn maradt az 
üzletajté előtt. A két bekormozott arczu rabló 
rávetette magát Gyorgyevics feleségére és a 
cselédleányra. Gyorgyevics kiragadta magát

női, férfi és gyermek- 
divatáru kereskedő,

rátf^meíy1 a**közelgőbál ho1 is beszerezoé, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá-
mmmmmmmmmmmmm....—Ü^LV"ÜL " :°n»őségü árukkal ellátva, szíveskedjen
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támadója kezéből, elvette kését és az asz- 
szony is sikerrel védekezett támadója ellen. 
Csak a cselédleányt sikerült legyűrniük, de 
Gyorgyevics és felesége a leány segítségére 
siettek, a kit most támadója elengedett és 
mindhárman Gyorgyevics pár ellen fordul­
lak. A cselédleány felhasználva az alkalmat 
a nyitott ablakon át az udvarba ugrott, fel­
lármázta a cselédséget, mely elöl a vakmerő 
rablók aztán megugrottak. Gyorgyevics és 
felesége a dulakodás alatt csak kisebb sé­
rüléseket szenvedett, de a cselédleáuy súlyos 
természetű kósszurást kapott. A jómadara­
kat a községi rendőrök még az éj folyamán 
kinyomozták és átadták a csendőrségnek.

— Telefontarifa. Az utóbbi évtizedek 
közgazdasági és kulturális föllendülése a 
telefon fejlődésére is kedvező befolyást gya­
korolt. A telefonigazgatás a helyi viszonyok­
hoz és a közönség igényeihez alkalmaz­
kodva, évről-évre uj meg uj területeket von 
be az országos telefon-hálózatba s ezzel uj 
utakat nyit meg és uj összeköttetéseket 
teremt ott is, a hol a közvetlen forgalmat 
eddig sajnosán nélkülözték. Ily körülmények 
között, a távbeszélők mostani beosztása es 
egymástól annyira elütő díjszabása mellett, 
a telefon használatára utalt közönség immár 
égető szükséget érezte olyan megbízható 
kézikönyvnek, a melyben az általános tudni­
valókon és az egyes viszonylatokra megálla­
pított dijtételeken kívül megvan minden, a 
mire a különféle elnevezesü es mas-mas 
rendeltetésű (városi, környékbeli, törvény­
hatósági, táviratközvetiló es interurban) 
telefon-összeköttetések használata közben 
lépteunyomban szüksége vau mindenkinek, 
a ki telefont bérel, vagy egyáltalaban tele­
fonálni akar. Erre való tekintettel az ér­
deklődők ügyeimébe ajánljuk Salamon Ist­
vánnak, a kereskedelemügyi minisztériumba 
beosztott posta- es távíró-főtisztnek, a köz­
használatra szánt állaim telefonokról Tele- 
íouköuyv czimmel közrebocsátott tartalmas 
müvét, mely szakszerű útmutatással szolgál 
mindarra, a mit tudni és követni kill an­
nak, a ki az állami telefonhoz elóüzetőként 
csatlakozik, avagy a telefont valamelyik 
nyilvános állomásról kívánja használni. Meg­
rendelhető 2 koronáért a Budapesti Hírlap 
köuyvkiadóhivatalában, valamint bármely 
könyvkereskedésben.

— Köszönetnyilvánítás. Alulírott a 
magam, két leányom és egy ü un nevében, 
legmélyebb köszöuetemet nyilvánítom ezúton 
mindazoknak, kik kimondhatatlan nagy 
fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak az 
által, hogy a feledhetetlen kedves üut és 
testvért, néhai Tóth Móricz nagytuyedi 
kir. járásbirósági jegyzőt, utolsó gyászos 
útjára kikisérték, avagy érte bármi csekély 
szívességet is tettek. Özv. Tóth Józsefué.

— Arczszőr a nőknél ép oly csúnya 
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkal­
masabb a mindenütt elismert Schmidek-féle 
Szőrvesztő-re hivatkozni, mely nemcsak azért 
kedvelt a nőknél, mert eltávolítja az arcz- 
szőrt alaposan, hanem azért is, mert megad­
ja az arcznak az üdeséget, ünomságot és si­
maságot, a mellett vegyileg megvizsgálva és 
hatóságilag az arczbőrre ártalmatlannak ta­
láltatott. Ára 7 korona. Kapható Sch in illek 
I., Budapest, VII,, Nyár-u. 18 Erre vonatko­
zólag ügyelmeztetjük a mai lapban megje­
lent hirdetésünkre.

(x) Tüköri Ármin fogmüterme Jókai- 
utcza 3. szám New-York szálloda mellett 
Kolozsvárt.

Szerkesztőség:
Dr MAGYAM KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nttgyeuyedl Könyvnyomda és Paplrdrugyár 

Részvénytársaság.

Sz. 33(54-1906. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a szászsebes! gör, keleti esperesi 
egyházalap végrehajtatnak Mihelezán Miklós és társa 
ohabai lakosok elleni 142 kor, s jár. iránti végrehaj- 
tásos ügyében az ohábai 76 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 
96 3, 97 hr. sz. ingatlanra 338 kor., az A + 3, 4, 
7—9. r. sz. 1223,2, 1329 I, 1978 1, 1979, 2171 1, 
2172 1, 2792 1, 2793 1 hr sz. ingatlanokra 761 kor., 
az A -j- 11 r. sz. 3064 2 hr. sz. ingatlanra 31 kor., 
a 12 r. sz. 3146,2 hr. sz. ingatlanra 93 kor , a 14 
r. sz. 3629 hr. sz. ingatlanra 14 kor., a 16 r. sz. 
3549 hr. sz. ingatlanra 33 kor., a 17 r. sz. 888,2,1 
hr. sz. szőlőre 208 kor. megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverési elrendelte, e hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok a/. 1906. évi november 8-ik 
napján d. e. 10 órakor Ohaba községházánál tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kiki­
áltási arának 10%-at készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
törvéuyozikk 42 §. jelzőit árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak az 1881. évi LX. t.-cz, 170 §-a értelmében a 
bánatpénzt csak a bíróságnál! előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Balázsíalváu, 1906. évi szeptember bó 27-éu.

Enyedy Lajos,
848 1 — 1 kir. it. táblái bíró.

Sz. 3358-1906. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Buszán Miklós ohábai lakos 
végrehajtatónak Krisán Mihály ohábai lakos elleni 94 
kor. s jár. iránti vegrehajtásos ügyében az ohábai 
12S sz. tjkvben A -j- 1 r. ez. 196,1, 195 2 hr. sz. 
ingatlanára 360 kor., a 2 r. sz. 676 hr. sz. ingatlanára 
46 kor., a 4 r. sz. 940 6 hr. sz. ingatlanára 36 kor., 
az 6 r. sz. 1142, 1143 hr. sz. ingatlan ara 102 kor., a 
7 r. sz. 1411 4, 1412 4 hr. sz. ingatlanára 25 kor., a 
12 r. sz. 1739 1 hr. sz. ingatlanára 114 kor., a 13 
r. sz. 1762/1 hr. sz. ingatlanára 36 kor., a 14 r, sz. 
1932 1 hr. sz. ingatlanára 63 kor., a 16 r. sz. 2269 1,
2270,1 hr. sz. ingatlanára 39 kor., a 17 r. sz. 2326 4,
2326 4 hr. sz. ingatlanára 61 kor., a 19 r. sz. 2466 2
hr. sz ingatlanára 67 kor., és a 20 r. sz. 2626 3
hr. sz. ingatlanára 86_koronában megállapított kikiál­
tási álban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a 
leunt megjelölt ingatlanok az 1906. évi november 
8-ik napján d. e. 10 órakor Ollóba községházánál tar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is elfog adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiál­
tási árának 16%-at készpénzben vagy az 1881. sz. 
t -oz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §. értelmében a bá- 
natpézt csak a bíróságnál! előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1905. évi szeptember hó 20-án.

Enyedy Lajos,
843 1—1 kir. it. tábai bíró.

477,1905. végrh. szám,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázs­
falvi kir. járásbíróság 1905. évi V. 182. számú vég­
zése következteben dr. bischer Mór ügyvéd által képvi­
selt W áld Gyula javára Klein Izsó ellen 243 kor. 27 
fill, s járulékai erejéig 1906. évi július hó 27-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
770 kor. becsült következő ingóságok, u. in. 35 rend 
férfiruha nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbíróság 1905. 
évi V. 182, 2 számú végzése folytán 243 korona 27 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1905. évi április bó 30. napjá­
tól jaró 6% kamatai, és eddig összesen 46 kor. 05 fill, 
biróilag már megállapított költségek erejéig, hely­
ben a lópiaczon leendő eszközlésére 1906. évi októ­
ber ltí-ik napjának d. e 10 órája batáridőül kitii- 
zetik ég ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
18&1. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsarou alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
es felülloglaltattak s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 102. S-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1905. évi szeptember hó 29. napján,

Thát György,
1—1 kir. bir. végrehajtó.

378—1905. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Ahilirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 
102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balazsfalvi kir. járásbíróságnak 1903. évi V. 292 sz. 
végzése következtében ön maga által képviselt Simber- 
ger Salamon javára Stoján Trajan ellen 143 kor. 56 
fillér s jár. erejéig 1903, évi október hó 21-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 860 
kor. becsült következő ingóságok, u. m. 2 drb 2 éves 
fehértulok, 1 drb 7 éves lehértehén, és 1 drb 7 éves 
sargatehén. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbíróság 1905. 
évi Sp. 85,4 sz. végzése folytán 78 k. 56 f. tőkekövetelés 
ellnek 1903. évi maroz. hó 18. napjától járó 5% kama­
tai, és eddig össziswi 45 kor. 50 füléiben búéi lag 
már megállapított költségek erejéig, helyben alperes 
lakásánál leendő megtartására 1906. évi október hó 
21-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül ki- 
tiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet, Ígérőnek, szükség esetén beesáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaliatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1905. évi október hó 6-án.
Thát György,

1—1_______ kir. bírósági végrehajtó.
Sz. 3162,1905. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, miszerint a radnothi takarékpénztár 
részvénytársaság végrehajtató ti ak Muez (Juon) János 
olahpéterlakai lakos végrehajtást szenvedett elleni 234 
korona tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir. 
járásbíróság területéhez tartozó Oláhpéterlaka község 
határán fekvő, s a 21 sz. tjkvben felvett, s Muez 
János névén álló A + 2 r. sz. alatt foglalt 42, 43, 
44 hr. sz. belsőségre 739 kor. megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1905. évi november 13-ik nap­
jának d. e. 10 órakor Oláhpéterlaka községben a köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — a végrehalató kivételével 
— tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. t -ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Marosujvári, 1905. évi július hó 26-án.

Sólyom,
851 1 — 1 kir. albiró.

tiz. 2992-1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Pátria balázsfalvi taka­
rékpénztár részvénytársaság végrehajtatnak Pinka Pál 
nngyesergedi lakos elleni 120 kor. s jár. iránti végre- 
hajtásos ügyében a uagycsergedi 120 sz. tjkvben A + 1 
r. sz. 184 6a, 186/la hr. sz. ingatlanára 330 kor., a 
3 r. sz 612,32b, hr. sz. erdőre 7 kor., a 10 r. sz. 
2865 2 hr. sz. szőllőre 19 kor., a 11 r. sz. 3699,133c 
hr. sz. erdőre 10 kor., és az A + 2, 6, 7, 9, 12—16. 
r. sz. 529 2, 1344, 1866, 2263/2, 3849/2e, 8860/2, 
4168 2, 4699,1 és 6203,2 hr. sz. ingatlanára együttesen 
632 koronában megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverezést elrendelte, g hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok 1906. október hó 30-ik napján 
d. v. 10 órakor Nagycserged község házánál tartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
elfog adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiál­
tási árának 10% át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. 
t.-cz. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított óvadék 
kepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 2881. évi 60. t.-oz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzt csak a bíróságnál! előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Balázsfalván, 1905. évi augusztus hó 19-én.

Enyedy Lajos,
881 1—1 kir, it. táblai bíró.
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Must eladás
A nagyenyedi ev. ref. Belhlen-kollégium 

inlriszlól szőlőjében f. év október hó 23-án 
és következő napjain leszüreteleiniő termés­
ből a kollégium részébe jutó mintegy 50 — 60 
hektoliternyi Bizling, Muskotály, Sóin, 
Tramini és más vegyes fajú must nyil­
vános árverésen eladatik.

Az árverés október 27-én d. e. 10 
órakor tarlatik meg Nagyenyeden a kollé­
gium jószágigazgatósági irodájában, hol a 
részletes teltételek is megtudhatók.

Kikiáltási ár hektoliterenként, 56 kor
Bánatpénz 400 korona.
Nagyenyed, 1905. október 8-án.

A Bethlen-kollégium
850 1-3 jogügy- és jószágigazgatósága.

Megbízható eg szorgalmas

ügynökök
olyan vidékről, » hol a 
szőlő megterem és 
szőlőműveléssel foglalkoz­
nak és a hol a filoxera 
pusztításait már megkez­
dette, vagy pedig a hol szőlő­
ültetéssel foglalkoznak: szép, 
állandó és biztos mellék- 
keresetre tehetnek szert, ha 
ozimüket közük Hegyi La­
jossal Budapest, Király- 

utcza 13. sz. I.
824 2-3

előnyösen ismert első rendű 
friss ijús- és hentesáru-

üzletében a naponta frissen vágott marha-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített' virsli, szalvaládé, párizsi, len­
gyel- és sül ni való-kolbászok és itt fel nem 
sorolt mindenféle húsok és husnemek állnak 
a n. é. közönség rendelkezésére.

Úgyszintén édestejből készített finom 
teavaj, és mélt. Zeylc tompahá/i uradalmá­
ban készített csemege-juhsajt.

Vaj 1 kg. 2.80 fill. Kapható 10 dg cső 
magokban is 30 fillérért.

Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.12 fill., borjúhús 1 kg. 1.12 fill., II. oszt 
80 fill., sertéshús 1 kg. |.36 fill., sertéskaraj 
1.52 fill., teljesen hízott, sertésszalonna ol­
vasztani való 1.80 fillér.

B. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.

Hyaralytiirés 1
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy, 
•zertár által Majna-Frankftirt. ess is-ef

ß W $ W W

Vau szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzéken, 
eljaraaa révén kitűnő hírnevű

.Nagyszebeni földhitelintézet1
(részéről

w ingatlan jelzálog kölcsönök Tfcg 

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
galatára legyek.

Bárminemű felvilágitás.al, útbaigazítással készsége- 
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely- 
beü _ akar budapesti - vagy vidéki pénzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladd ügynököknek“, _ 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják - fe| nem ülni, mert 
ezek eljárás,i teljesen megbízhatón, időt veszté és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
k0,,8é6ti8' 587 34-52

Teljes tisztelettel
Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynöksóg. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz-

^1111111.........
1 Telefon 395. Telefon 395.

I Unió gázmosó és vegyiraha 
I tisztító intézete
I Unió-utcza 24. szám.
1111 Műhely-telep Tivoli-utcza ||| I 
I Br. Bánffy palota.
= Minin 
= Mimii KOLOZSVÁR. iiitiin

ninin

# 514 45—104
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_______ Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA 

órás és ékszerész 
Koiozaydr, Wesselényi Miklós n. 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavételnek.

515 84-104

______ 5 oldal.

Gazdáknak ingyen.
Hasznos tanácsadó a házi állataink hiz- 

ulására és táplálásához, valamint ezek 
betegségeiről és ettől való megóvhatásukról 
Céimü minden gazdának nélkülözhetetlen 
tanulságos könyvet mindenkinek, aki e lapra 
hivatkozik, ingyen és bérmeutve küldöm. 
Olvasó köröknek, valamint gazdasági egye­
sületeknek kívánatra több példányt is küldök 

AUFFENBERG JÓZSEF 
Budapest, VIII., Bezerédi-utcza 3. sz.

5 KORONÁÉRT
küldök egy postacsomag 4 és fél kiló (kb. 

50 drb) kevéssé megsérült finom enyhe
pipereszappan

rózsa, liliom tej, orgona, ibolya, rezeda, jáz­
min es gyüugvvirágból szépen összeválogatva 
a pénz előzetes megküldése esetén vagy 

utánvéttel.
AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, VIII., Bezerédi-utcza 3. sz.
834 2——6Ü

Elektro-Vititlizőr.
Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.

O
K. B. 86967. sz. Gyógyít es 
íeludit jótállás mellett kösz- 
vény, reuma, asthma, (nehéz 
lélegzés) álmatlanság, fülzugás, 
nehéz hallás, epilepsia, ideges­
ség, étvágytalanság, sápkor, 

fogfájás, migrén, tehetetlenség, valamint, 
minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 
86967. sz. kósyülékem által legfeljebb 45 
nap alatt meg nem gyógyul, azonnal 
visszakapja a pénzét. Ahol már semmi 
sem használt, ott kérem az én készülé­
kemet megkísérelni; meg vagyok győződve 

készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. könnyebb betegsé­

geknél alkalmazandó.
A nagykészülék 6 kor. idült betegségek­

nél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld után­
véttel vagy előleges fizetéssel a bel- és 

külföld részére.
AFFEN BERG JÓZSEF

Budapest, \ III Bezerédi-utcza 3.
834 2-52

Nincs többé iszákosság
a ZOA-POR használata 

után, amiről ezer meg ezer 
köszönőlevél önként beér­
kezett.

A ZOA-POR kávé-, ital-, 
étel- vagy szeszes italban 
adható, anélkül, hogy erről 
az ivó tudomással bírjon. 
Teljesen ártalmatlan.

A ZOA-POR többet ér, 
mint a világ minden szó­
beszéde a tartózkodásról, 
mert előidézi azt a csoda- 
batast, hogy az iszákosnak 
a szeszes italokat ellen­
szenvessé teszi

A ZOA oly csendesen és 
biztosan hat, hogy azt a
feleség, testvér, vagy leány-

, ............... . gyermek egyaránt az ivónak
tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem 
is sejti, mi okozta javulását.

ZOA a családok ezreit békitette ki, sok ezer
kiLflU‘*n6g-V'en 68 b,icstele,'ségtől megmentett,
rét S ra\P0'gli;0lí és üzletembe-
iek lettek Nem köves fiatalembert a jó útra és
szerencséjéhez segített és sok ember életét szá­
mos évvel meghosszabbította.

»dag ára egy teljes kúrához 10 korona 
Szétküldés titoktartás mellett portó- és vám 

mentesen történik utánvéttel v gY a pénz előle' ges beküldése mellett. .Szállítja P le’g

AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest, Vili., Bezerédi-u oza 3

HIRDETÉSEKET 
legjutényosabban vés* fel 

kiadóhivatalunk.
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Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
............................ ............................ iiimmiwmimi

Elvállal gaivanoplasztikai 
munkákat, mindennemű klisék 
öntését, rézmetszeteket fénykép 
vagy rajz után.

Készít gazdasági vas, réz 
gépöntvényeket.

Tisztelettel

Liskai János.62ti -104

Szeszét Ferencz és Fia, kocsi mm |
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza' 12 szám.

Alapittatoti 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg.
Nagy kocsijavitó-mühely. Kocsigyártás modern technikai 
gepekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, ti hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
utunkat személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Főczélunk a 

jó, szolid munka ju­
tányos árban.

255 —
kocsigyártók.

k. 82 szám.
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Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szeszák Ferencz és Fia,

ALSOFEHER VARMEGYEI
n (PÉNZTÁR li. J.

Alaptőke 2CCC00 korona.

I OC7Óm ítnl 6 hónapi lejátatig terjedő K— C Cl III I LU I váltókat a legolcsóbb kamat­
jait mellett.

RotÓhlÓ^QC mellett adott kölcsöne! után 
600 koronán felül ti1 ., %-ot 
számit.

NAGYENYEDEN. Alaptőke 200000 korona, 

ónihh no n-onno ki<malu jeizáiogköi-
jylUU Cu llidydu csönöket igen előnyös 

feltételek melleit konvertál 
s mindennemű ilyen ügyeke 
a leggyorsabban bonyolít léé Vásárol 8S ßlSti ^f®PaP‘lo^at ’degen szám- ßßViilt értékpapír szelvényeket és sorsolt

Th>FeC7fÓC0C kb'lcsöi őket nynjt 500
I Ul I0941C80O koronától kr-zdédőleg már

4' „% alapkamattal földbir­
tokra, a becsérték feléig.

Betétek után napfúi-napig 4‘/=%-oi fizet,

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: MOOOO kor.
........ .. ...... ...... ...... ...... ...... .... in..... . int...... . ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... . niitmiiiMiiiii iiiiitiniti
ElíínVfiS kölcsönt ad betáblázásra, meglelelő kezességre, értékpapírokra, 
I-IUIIJUO sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.
VáSdrOl és elad érlékpapirokat.
I fltpthfl p,fo6a<i értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LDICIUD dij mellett.
IdOgOÍI kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltakat az Ö8Pzep na?>'sága szerint 5»/,. 6, 6‘/,% mellett, kereske- 
toiiunai deimi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
BfltÓtOt 41,4 —41,, kamatláb mellett fogad el. fc

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

© %s• e$• &e #em se•s• #e• s•e $• s• m$m •sw

Van szerencséin a n. é közönségnek tudó 
mására hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3. sz, alatt
a már 6 év óta fennálló

fényképészeti műtermemet
újólag a legmodernebbül felszereltem.

Különös ügyeimébe ajánlom platin, aquarell 
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen 
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvételekben egyedüli specziálista 
vagyok.

Műtermem be van rendezve legszebb é 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép
nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 
után készülnek.

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek.

V nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
vagyok

tisztelettel
Csizhegyi Sándor,

fényképész.87—104

Egy háztartási mérleg ingyen!
Mesésen olcsó árak 

mellett küldöm szét tulhalmo- 
zott raktáramból világhírű ki­
válóságukért általánosan kedvelt 
mexikói ezüst á r u i- 
in a t és pedig ti drb. mexikói 
ezüst asztali kést, ti drb mexikói 
ezüst evóvillat, ti drb mexikói 
ezüst evőkanalat, 12 drb mexi­
kói ezüst kávéskanalat, 6 drb 
kiváló dessert kést, 6 drb ki­
váló dessert villát, 1 drb mexi­

kói ezüst levesmeri tő kanalat, 1 drb mexikói eziis tej- 
mentő kanalat, 2 drb elegáns szalon asztali gyertyatartót, 
» 46 drb összesen csak 6 frt 50 krajezár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy 
szavatosság mellett pontosan működő 12 és fél kiló 
hordképessegii haztariási mérleget kap teljesen díjtala­
nul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), 
melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 24 évi jót­
állást vállalok. Szétküldés a pénz előleges beküldése 
esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból.

AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest, Vili, Bezerédi-utcza 3. sz.
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száraz nyár 
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Első Szölöoltvány-telep
Tulajdonos: Caspar! Frigyes Medgyes, 80. N.-Küküllő-megyc, 
volt az egyedüli az egész országban, melv oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep 
amely ez évben is valóban szép es minden tekintet­
ben kifogástalan minőségű szölőoltrányokat szállít.
Ivcpcs árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérmentve.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatósá­
gilag az arezbőrre ártalmatlannak 

talált

zőrvesziő
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen arez- 
szőrt gyökerestől, anélküli hogy az arezbörnek leg­
kevésbé is ártana és az arozuak megadja az nde- 

séget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket diszkréten utánvét mellett 

eszközöl az illatszertár 744 13—50

Schmidek I. Budapest, VII., Nyár-utcza 18.

nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény ársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


